



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	853 - 09 - 2
Дата	06 / 02 2018 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

44

14

КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ДОКЛАД

Относно:

Разглеждане на актуализирана Стратегия за национална сигурност на Република България с приложен проект за решение, №702-00-48, внесен от Министерски съвет на 11.12.2017 г.

На свое редовно заседание, проведено на 31.01.2018 г., Комисията по образованието и науката обсъди актуализирана Стратегия за национална сигурност на Република България с приложен проект за решение, №702-00-48, внесен от Министерски съвет на 11.12.2017 г.

На заседанието присъстваха: Георги Кръстев – секретар на Съвета по сигурността при Министерския съвет и Деница Сачева – заместник-министър на образованието и науката, която представи проекта за решение.

В частта „Национални интереси“ на стратегията развитието на образованието, възпитанието, науката и научно-приложните дейности в духа на националните и общоевропейски ценности е отбелязан като жизненоважен интерес на България. В частта за анализ са отчетени негативните тенденции в образователното и квалификационното равнище на значителни групи от българското общество, което е предпоставка и за недостатъчна интегрираност на някои общности, принадлежащи към етнически малцинства. В частта за насоките на действие е посочено, че Българската академия на науките, висши училища и други държавни образователни и научни структури, както и организации на гражданското общество, провеждат научни изследвания и дейности за натрупване на знания и опит и за разработване на иновативни решения, свързани със сигурността и отбраната. Съветът по сигурността към Министерския съвет съвместно с представители на академичната общност разработва и предлага на Министерския съвет национална програма за научни изследвания и иновации в областта на сигурността и отбраната.

В дискусиата се включиха народните представители Таня Петрова, Анелия Клисарова и Милена Дамянова. Те обърнаха внимание на постановките в документа, че модернизирването на основното, средното и висшето образование, чрез стриктно прилагане на националните стандарти, е основна предпоставка за постигане на високо качество на

социалната сигурност. Развитието на висшето образование, изследователската и научната дейност, както и опазването на културно-историческото наследство са основа за предприемане на действия от стратегически характер при планирането и осъществяването на секторни и общи национални политики за развитие на личността и обществото. Поставен беше въпросът за необходимостта от план за действие със задълбочена финансова обосновка, който да позволи предвидената реализация на Стратегията до 2025 г.

Специално бе подчертано решението на Съвета по сигурността при направената актуализация, че проблемите за развитието на образованието, възпитанието, науката и научно-приложните дейности трябва да преминат от раздел „Други важни интереси“ към раздел „Жизненоважни интереси“. Народните представители изразиха своето удовлетворение, че тяхната бележка е взета под внимание, защото такова предложение беше направено от Комисията по образованието и науката в 43-то Народно събрание.

След проведената дискусия, с резултат 10 гласа - „за“, 0 гласа – „против“ и 8 гласа - „въздържал се“, Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание да приеме проекта за решение за приемане на актуализирана Стратегия за национална сигурност на Република България, №702-00-48, внесен от Министерски съвет на 11.12.2017 г.

Председател:

Милена Дамянова